

Introduction to 2 Corinthians

2 కొరింథీయులకు పరిచయము

రెవ పీటర్ ఈవెన్సన్ Peter Evensen | August 2017

రచయిత Author

ఈ పత్రిక ప్రారంభంలోనే పౌలు తనను రచయితగా పరిచయం చేసుకొంటున్నాడు.

2 కొరింథీయులకు 1:1 దేవుని చిత్తమువలన క్రీస్తు యేసుయొక్క అపొస్తలుడైన పౌలును, మన సహోదరుడైన తిమోతియును, కొరింథులో నున్న దేవుని సంఘమునకును, అకయందంతటనున్న పరిశుద్ధులకందరికిని శుభమని చెప్పి వ్రాయునది.

10 అధ్యాయంలో కూడా పౌలు తనను రచయితగా పరిచయం చేసుకొంటున్నాడు

2 కొరింథీయులకు 10:1 మీ ఎదుట నున్నప్పుడు మీలో అణకువగలవాడనైనట్టియు, ఎదుట లేనప్పుడు మీయెడల దైర్యము గలవాడనైనట్టియు, పౌలను నేనే యేసుక్రీస్తుయొక్క సాత్వికమును మృదుత్వమునుబట్టి మిమ్మును వేడుకొను చున్నాను.

ఈ పత్రిక పరిచయంలో పౌలు తిమోతిని కూడా జత జేస్తున్నాడు కారణం కేవలం ఆ కొరింత్ సంఘాన్ని సందర్శించింది మరియు అక్కడి వారు మొదటి పత్రికను ఎలా స్వీకరించారు మొదలగు వార్తలతో తిరిగి వచ్చినది తిమోతి మాత్రమే.

గ్రహీతలు మరియు నేపథ్యం Recipients and Background

మొదటి వచనంలో ఈ పత్రికను ఎవరికి వ్రాస్తున్నాడో పౌలు తెలియ జేస్తున్నాడు. “కొరింథులో నున్న దేవుని సంఘమునకును, అకయందంతటనున్న పరిశుద్ధులకందరికిని”. ఈ లేఖ పరిచయ ప్రస్తావన 1 కొరింథీయులకు కంటే విస్తృతమైంది: తన మొదటి పత్రికలో “కొరింథులోనున్న దేవుని సంఘమునకు” అని మాత్రమే వ్రాశాడు. గ్రహీతలకు ఈ విస్తృత పత్రిక పరిచయం కారణం ఏమంటే కొరింథీ సంఘంలో ఉన్న సమస్యలు అకయ రాష్ట్ర పరిసర సంఘాల్లోకి కూడా వ్యాపించినవి గనుక మొత్తానికి కలిపి ఈ పత్రికను పౌలు వ్రాస్తున్నాడు.

ఈ గ్రహీతల గురించిన మరింత సమాచారం మరియు పరిచయం కొరకు 1 కొరింథీయులకు పరిచయంలో గ్రహీతలు మరియు నేపథ్యం చూడండి.

రచనా కాలం Date of Writing

పాల్ కొరింథీయులకు మొదటి లేఖ వ్రాసి తిమోతి ద్వారా పంపి వారు దానిని ఎలా స్వీకరించారో తిమోతి ద్వారా తెలుసుకున్న తరువాత బహుశా పౌలు కొరింథు సంఘాన్ని దర్శించి ఉండవచ్చు.

2 కొరింథీయులకు 13:2 నేను మునుపు చెప్పితిని; నేనిప్పుడు మీయొద్ద లేకున్నను రెండవసారి మీయొద్దనున్నట్టు గానే, మునుపటినుండి పాపము చేయుచుండిన వారికిని మిగిలిన వారికందరికిని ముందుగా తెలియజేయునదేమనగా, నేను తిరిగి వచ్చినయెడల కనికరము చూపను.

పౌలు కొరింథుకు ఎప్పుడు ఈ రెండవ యాత్ర చేసింది మనకు ఖచ్చితంగా తెలియదు, కానీ బహుశా అది ఎఫెసులో పౌలు నివసించే సమయంలో అయివుండవచ్చు.

ఎఫ్సులో పని ముగిసిన తరువాత కోరింతుకు తిరిగి వెళ్లాలని పౌలు భావించాడు. కాని కోరింతిలోని పరిస్థితి తీవ్రతను బట్టి మధ్యలోనే కోరింతుకు వెళ్ళాడు. “మాసిడోనియకు వెళ్లి మాసిడోనియనుండి మరల మీయొద్దకు వచ్చి, మీచేత యూదయకు సాగనంప బడవలెనని ఉద్దేశించితిని.”

2 కొరింథీయులకు 1:15-16 మరియు ఈ నవీమకలవాడనై మీకు రెండవ కృపా వరము లభించునట్లు మొదట మీయొద్దకు వచ్చి, 16 మీ యొద్దనుండి మాసిడోనియకు వెళ్లి మాసిడోనియనుండి మరల మీయొద్దకు వచ్చి, మీచేత యూదయకు సాగనంప బడవలెనని ఉద్దేశించితిని.

పాల్ తాను ఎఫెసులో నివసించినా సమయంలో తీతును కోరింతుకు పంపాడు. పాల్ ఎఫ్సును అనుకున్న ప్రణాళిక కంటే ముందుగానే వదలి వెళ్ళవలసి వచ్చినది. కారణం అరెమిస్ దేవి వెండి విగ్రహం తయారీదార్ల అల్లర్లు. కోరింతునుండి తిరిగి వచ్చే తీతును మధ్యలోనే పాల్ కలవాలని త్రోయకు వెళ్ళాడు. (అపొస్తలుల కార్యములు 20: 1) త్రోయలో పని కోసం దేవుడు తలుపు తెరిచి నప్పటికీని పౌలు కొరింథీ చర్చి గురించి కలత పడుతున్నాడు గనుక మేసిడోనియా సందర్శనను పౌలు కొనసాగించాడు.

2 కొరింథీయులకు 2:12-13 క్రీస్తు సువార్త ప్రకటించుటకు నేను త్రోయకు వచ్చి నప్పుడు, ప్రభువునందు నాకు మంచి సమయము ప్రాప్తించి యుండగా సహోదరుడైన తీతు నాకు కన బడనందున **13** నా మనస్సులో నెమ్మది లేక వారియొద్ద సలవు తీసికొని అక్కడనుండి మాసిడోనియకు బయలుదేరితిని

పాల్ చివరకు మేసిడోనియాలో తీతును కలుసుకున్నాడు మరియు కొరింథీ సమాజం గురించి వార్తను తీతు ద్వారా తెలుసుకున్నాడు.

2 కొరింథీయులకు 7:6 అయినను దీనులను ఆదరించు దేవుడు తీతు రాకవలన మమ్మును ఆదరించెను., **13-15** ఇందుచేత మేము ఆదరింపబడితిమి. అంతే కాదు,మాకు ఈ ఆదరణ కలిగినప్పుడు తీతుయొక్క ఆత్మ మీ అందరివలన విశ్రాంతిపొందినందున అతని సంతోషమును చూచి మరి యెక్కువగా మేము సంతోషించితిమి. **14** ఏలయనగా, నేనతని యెదుట మీ విషయమై ఏ అతిశయపు మాటలు చెప్పినను నేను సిగ్గుపరచబడలేదు మేమేలాగు అన్నిటిని మీతో నిజముగా చెప్పితిమో ఆలాగే మేము తీతు ఎదుట మీ విషయమై చెప్పిన అతిశయపు మాటలు నిజమని కనబడెను. **15** మరియు మీరు భయముతోను వణకుతోను తన్ను చేర్చుకొంటిరని అతడు మీయందరి విధేయతను జ్ఞాపకముచేసికొనుచుండగా, అతని అంతఃకరణము మరి యెక్కువగా మీ యెడల ఉన్నది.

పాల్ తీతును మాసిడోనియాలో కలిసి కోరింతు సంగతులను తెలిసికొన్న తరువాత 56 క్రీ.శ. ముగింపు సమీపంలో మాసిడోనియా నుండి కొరింథీయులకు ఈ లేఖ రాశాడు. దీనిని తీతు మరి ఇద్దరి ద్వారా కోరింతుకు పంపించాడు. పాల్ కొరింథీయులకు తన మొదటి పత్రికలో పేర్కొన్నట్లు పరిశుద్ధులకొరకు కానుకలు సేకరణ పనిని తీతుకు అప్పగించాడు. ఈ సేకరణ సంపూర్తి చేసే విషయంలో కోరింతీయులు కూడా తీతుకు సహకరించమని తన రెండవ లేఖలో పౌలు కొరింథీయులను ప్రోత్సహించాడు.

పాల్ మసిడోనియాలో తన పని ముగించిన తర్వాత, అతను గ్రీసుకు వెళ్లి మూడు నెలల అక్కడ గడిపాడు. పౌలు ఎక్కువగా కోరింతు గురించే ఆలోచించేవాడు. (అపొస్తలుల కార్యములు 20: 2-3).

తీవ్రమైన మరియు విషాదకరమైన పత్రిక The Severe and Sorrowful Letter

ఇక్కడ పౌలు బాధ కలిగించే తీవ్రమైన మాటలతో ఇంతకుముందు వ్రాసిన పత్రికను గురించి ప్రస్తావిస్తున్నాడు. ఆ లేఖను చదివిన కోరింతీయులు కూడా ఎంతో బాధకు గురయ్యారు.

2 కొరింథీయులకు 2:3-4 నేను వచ్చి నప్పుడు ఎవరివలన నేను సంతోషము పొందతగినదో, వారివలన నాకు దుఃఖము

కలుగకుండవలెనని యీ సంగతి మీకు వ్రాసితిని. మరియు నా సంతోషము మీ అందరి సంతోషమేయని మీ అందరియందు నమ్మకము కలిగి యీలాగు వ్రాసితిని. 4 మీకు దుఃఖము కలుగవలెనని కాదు గాని, మీయెడల నాకు కలిగియున్న అత్యధికమైన ప్రేమను మీరు తెలిసికొనవలెనని, నిండు శ్రమతోను మనోవేదనతోను ఎంతో కన్నీరు విడుచుచు మీకు వ్రాసితిని.

2 కొరింథీయులకు 7:8-9 నేను వ్రాసిన పత్రికవలన మిమ్మును దుఃఖపెట్టినందున విచారపడను; నాకు విచారము కలిగినను ఆ పత్రిక మిమ్మును స్వల్పకాలముమట్టుకే దుఃఖ పెట్టినని తెలిసికొనియున్నాను. 9 మీరు దుఃఖపడితిరని సంతోషించుట లేదుగాని మీరు దుఃఖపడి మారుమనస్సు పొందితిరని యిప్పుడు సంతోషించుచున్నాను. ఏలయనగా ఏ విషయములోనైనను మావలన మీరు నష్టము పొందకుండుటకై, దైవచిత్రానుసారముగా దుఃఖపడితిరి.

కొంతమంది ఏమని భావిస్తున్నారంటే మొదటి కొరింథీయులకు మరియు రెండవ కొరింథీయులకు మధ్య పావు వ్రాసిన మరియు పత్రిక ఉన్నదని అయితే పరిశుద్ధాత్ముడు దానిని మనకొరకు సంరక్షించలేదని భావిస్తారు. అయితే వివరణ చూచినప్పుడు ఇది మొదటి కొరింథీయులకు సరిపోయేలా ఉంది.

సందర్భం మరియు ఉద్దేశ్యము Occasion and Purpose

పాల్ యొక్క మునుపటి పత్రిక (1 కొరింథీయన్స్) కొరింథీ సంఘం మీద కొంత ప్రభావాన్ని కలిగించింది. ఈ పత్రిక ద్వారా తన తండ్రి భార్యను కలిగి ఉన్న వ్యక్తి ఈ లేఖ ద్వారా ఎంతో పశ్చాత్తాపం చెందినట్లుగా కనిపిస్తుంది, కానీ సంఘం అతనిని అంత త్వరగా క్షమించలేదు మరియు పరిధికి మించిన క్రమశిక్షణ సంఘంలో ఏర్పడింది.

2 కొరింథీయులకు 2:5-8 ఎవడైనను దుఃఖము కలుగజేసి యుండినయెడల, నాకు మాత్రము కాదు కొంతమట్టుకు మీకందరికిని దుఃఖము కలుగజేసియున్నాడు. నేను విశేషభారము వానిమీద మోపగోరక యీ మాట చెప్పుచున్నాను. 6 అట్టివానికి మీలో ఎక్కువమందివలన కలిగిన యీ శిక్షయే చాలును 7 గనుక మీరిక వానిని శిక్షింపక క్షమించి ఆదరించుట మంచిది. లేనియెడల ఒకవేళ వాడు అత్యధికమైన దుఃఖములో మునిగిపోవును. 8 కావున వాని యెడల మీ ప్రేమను స్థిరపరచవలెనని మిమ్మును బతిమాలుకొను చున్నాను.

సంఘంలో ముఠా కక్షలు తగ్గినా అక్కడ పాల్ యొక్క అపోస్తలత్వం సవాలు చేయబడింది. పాల్ కు వ్యతిరేకంగా అనేక సంఖ్యలో పిర్యాదులు వచ్చినాయి. వారి పిర్యాదులు ఏమంటే,

- పావు మాట మారుస్తాడు. మీ యొద్దనుండి మాసిదోనియకు వెళ్లి మాసిదోనియనుండి మరల మీయొద్దకు వచ్చి, మీచేత యూదయకు సాగనంప బడవలెనని ఉద్దేశించితిని కావున నేనీలాగు ఉద్దేశించి చపలచిత్తుడనుగా నడుచుకొంటినా? అవును అవునని చెప్పుచు, కాదు కాదనునట్లు ప్రవర్తింపవలెనని నా యోచనలను శరీరానుసారముగా యోచించుచున్నానా? (2 కొరింథీయులకు 1: 15-17)
- పావు ప్రసంగం కొరగాదు మరియు ఆయన పత్రికలు ఘనమైనవి కాని శరీరపరంగా బలహీనుడు. (2 కొరింథీయులకు 10:10) అతని పత్రికలు ఘనమైనవియు బలీయమైనవియు నైయున్నవి గాని అతడు శరీరరూపమునకు బలహీనుడు, అతని ప్రసంగము కొరగానిదని యొకడు అనును.
- పాల్ కొరింథీయుల నుండి ఆర్థిక మద్దతు ఒప్పుకోవడం లేదు. ఈ పాల్ ఒక నిజమైన క్రైస్తవ బోధకుడు కాదు కాబట్టి కానుకలు తీసుకునే అర్హత లేదు అందుకనే పావు వారి కానుకలు తీసుకోలేదు వారు ఆరోపించినారు. (2 కొరింథీయులకు 11: 7-9)

"గొప్ప అపోస్తలులుగా" పిలవబడే వారు ఇక్కడ కూడా నిజమైన యేసు సువార్త కాకుండా మరొక సువార్త బోధన చేశారు. కొరింథీయులు ఈ తప్పుడు బోధను ఇక్కడ కొందరు అంగీకరించడం జరిగింది మరియు సత్యంనుండి నుండి దూరంగా తొలగి

పోవడానికి దారితీసింది. (2 కోరింతియన్స్ 11: 5; 12:11)

2 కోరింథీయులకు 11:4 ఏలయనగా వచ్చినవాడెవడైనను మేము ప్రకటింపని మరియుక యేసును ప్రకటించినను, లేక మీరు పొందని మరియుక ఆత్మను మీరు పొందినను, మీరు అంగీ కరింపని మరియుక సువార్త మీరు అంగీకరించినను, మీరు వానినిగూర్చి సహించుట యుక్తమే.

ఈ బోధకులు కూడా తమ అధికార దుర్వినియోగం చేస్తూ కోరింథీయులను వశపరచుకొని వారిమీద ఎక్కువ పెత్తనం చేలాయిస్తున్నారు.

2 కోరింథీయులకు 11:20 ఒకడు మిమ్మును దాస్యమునకు లోపరచినను, ఒకడు మిమ్ము మింగివేసినను, ఒకడు మిమ్ము వశపరచుకొనినను, ఒకడు తన్ను గొప్పచేసి కొనినను, ఒకడు ముఖముమీద మిమ్మును కొట్టినను మీరు సహించుచున్నారు.

పాల్ కూడా కోరింత్ కు తన మూడవ సందర్శన చేయడానికి సిద్ధం చేసుకున్నాడు. అయితే తనపర్యటన కోసం వారు ఇంకా సిద్ధం కాలేదేమో అని ఆందోళన వ్యక్తంచేశాడు. ముఖ్యంగా, యెరూషలేములో క్రైస్తవుల కొరకు కానుకలు సేకరణ విషయంలో కోరింతి సంఘం సిద్ధంగా ఉండడనే పాలు ఆందోళన చెందాడు. పాల్ మాసిడోనియా సంచరించినపుడు కానుకల సేకరణ విషయంలో కోరింథీ సంఘం యొక్క ఉత్సాహం గురించి వారికి గర్వపడుతు అక్కడి విశ్వాసులకు చెప్పాడు. అయితే ఈ సంఘంలో కానుకల సేకరణను కొరింతీయులు పూర్తి చేయలేక పోతే తాను అవమాన పడవలసి వస్తుందని వారికి తగిన సమయం ఇవ్వడానికి నిర్ణయించుకొన్నాడు.

2 కోరింథీయులకు 9:1-4 పరిశుద్ధులకొరకైన యీ పరిచర్యనుగూర్చి మీ పేరు వ్రాయుటకు నా కగత్యములేదు. **2** మీ మనస్సు సిద్ధమై యున్నదని నేనెరుగుదును. అందువలనసంవత్సరమునుండి అకయ సిద్ధపడియున్నదని చెప్పి, నేను మిమ్మును గూర్చి మాసిడోనియవారియెదుట అతిశయపడుచున్నాను; మీ ఆసక్తిని చూచి అనేకులు ప్రేరేపింపబడిరి. **3** అయితే మిమ్మునుగూర్చిన మా అతిశయము ఈ విషయములో వ్యర్థముకాకుండునట్లు, నేను చెప్పిన ప్రకారము మీరు సిద్ధముగా ఉండుటకై యీ సహోదరులను పంపితిని. **4** మీరు సిద్ధపడని యెడల ఒకవేళ మాసిడోనియవారెవరైనను నాతోకూడ వచ్చి మీరు సిద్ధముగా ఉండకపోవుట చూచినయెడల, ఈ నమ్మిక కలిగియున్నందుకు మేము సిగ్గు పరచబడుదుము; మీరును సిగ్గుపరచబడుదురని యిక చెప్పనేల?

కోరింతీయులలో ఇంకా కొంతమంది వారి పాపం నిమిత్తం పశ్చాత్తాపపడని వారి విషయమై కూడా పాల్ ఆలోచించినాడు.

2 కోరింథీయులకు 12:21 నేను మరల వచ్చినప్పుడు నా దేవుడు మీ మధ్య నన్ను చిన్నబుచ్చునేమో అనియు, మునుపు పాపముచేసి తాము జరిగించిన అపవిత్రత జారత్వము పోకిరి చేష్టల నిమిత్తము మారుమనస్సు పొందని అనేకులను గూర్చి దుఃఖపడవలసి వచ్చునేమో అనియు భయపడుచున్నాను.

పాల్ ఈ సమస్యలు పరిష్కరించేందుకు ఈ లేఖ రాశాడు. తాను చంచలమైన వాడు కాదు అని ఎందుకంటే, వారి మంచికొరకే తన ప్రణాళికలు మార్చబడినవని వివరిస్తూ వ్రాస్తున్నాడు. తన పర్యటన ఒక తీవ్రమైన పర్యటన కాకూడని పాలు ఆశపడుచున్నాడు. (1:23) అంత మాత్రాన తాను చంచలమైన వాడిని కానని నమ్మదగిన వాడనేనని తెలియ జేస్తున్నాడు. తాను చేసిన పాపానికి పశ్చాత్తాపం చెందిన ఒక వ్యక్తిని కూడా క్షమించి సంఘంలో చేర్చుకోమని వ్రాస్తున్నాడు. (2:7-8). తన అపోస్తలత్వమును కూడా రుజువు పరచుకుంటున్నాడు. ఒక నిజమైన క్రైస్తవ బోధను మరియు తాను వారి మధ్య చేసిన సూచక క్రియలను అద్భుతములను మహాత్కారములు అను అపోస్తలుని యొక్క చిహ్నములు సంకేతాలు వారికి తెలియజేస్తూ వ్రాస్తున్నాడు. (12:12) తన జీతం గురించి వ్రాస్తూ సువార్తను ప్రకటించునప్పుడు సువార్తయందు పాలు కున్న అధికారమును పూర్ణముగా వినియోగ పరచుకొనకుండు సువార్తను ఉచితముగా ప్రకటించుటయే పాలు యొక్క జీతము అని తెలియ చేస్తున్నాడు. (1కోరి9:18)

తనపర్యటన కోసం కోరింతీయులు సిద్ధంకావాలని ఆవిధంగా సిద్ధపడితే అతను వచ్చినప్పుడు తన అధికారము ఉపయోగించే అవసరం ఉండదు అని వ్రాస్తున్నాడు.

2 కొరింథీయులకు 13:10 కాబట్టి నేను మీయొద్దకు వచ్చినప్పుడు పడద్రోయుటకు కాక, మిమ్మును కట్టుటకే ప్రభువు నాకు అనుగ్రహించిన అధికారముచొప్పున కారిన్యము కనపరచకుండునట్లు దూర ముగా ఉండగానే యీ సంగతులు వ్రాయుచున్నాను.

తన యొక్క మొదటి లేఖ పూర్తిగా ధర్మ శాస్త్రంతో ఉన్నది. సంఘంలో ఉన్న అనేక పాపములను సమస్యలు ఎత్తి చూపుటకు ఆ విధంగా వ్రాసాడు. అయితే ఈ రెండవ లేఖ పాలు సంఘమును ప్రోత్సహించుటకు సంఘమును కట్టుటకు వ్రాశాడు.

పాల్ ముగ్గురు వ్యక్తులతో ఈ లేఖను పంపారు.

1. అందులో ఒకరు తీతు.

2 కొరింథీయులకు 8:16-17 మీ విషయమై నాకు కలిగిన యీ ఆసక్తి తీతు హృదయములో పుట్టించిన దేవునికి స్తోత్రము. 17 అతడు నా హెచ్చరికను అంగీకరించెను గాని అతనికే విశేషాసక్తి కలిగినందున తన యిష్టముచొప్పుననే మీయొద్దకు బయలు దేరి వచ్చుచున్నాడు.

2. మరొక సోదరుడు - పాల్ ఆయన పేరు వ్రాయ లేదు

2 కొరింథీయులకు 8:18 మరియు సువార్త విషయము సంఘములన్నిటిలో ప్రసిద్ధిచెందిన సహోదరుని అతనితో కూడ పంపుచున్నాము.

3. మరియు మూడవ, పేరులేని సోదరుడు:

2 కొరింథీయులకు 8:22 మరియు వారితోకూడ మేము మా సహోదరుని పంపుచున్నాము. చాల సంగతులలో అనేక పర్యాయములు అతనిని పరీక్షించి అతడు ఆసక్తిగల వాడనియు, ఇప్పుడును మీ యెడల అతనికి కలిగిన విశేషమైన నమ్మిక వలన మరి యొక్కవైన ఆసక్తిగలవాడనియు తెలిసికొనియున్నాము.

ఈ పేరు లేని సోదరుడు పాలుకు సహచరుడుగా కనబడుచున్నాడు. కారణం 18వ వచనంలో "సహోదరుడని"పిలిచి 22వ వచనంలో "మా సహోదరుడు" అని అనుచున్నాడు.

సారాంశం Content

2 కొరింథీయులకు వ్రాసిన పత్రిక మిగతా పత్రికలకు చాలా భిన్నంగా ఉంటుంది. ఇందులో క్రైస్తవ సిద్ధాంతం మరియు ప్రయోగాత్మక విషయాలు అంతగా లేవు. బదులుగా, లోతుగా వ్యక్తిగత మరియు భావోద్వేగాలతో కూడిన అనేక సంఘ సమస్యలు గురించి వ్రాసిన పత్రిక . మరి ముఖ్యంగా ఈ పత్రికలో అత్యంత ఎక్కువగా తన స్వీయచరిత్ర వ్రాశాడు. ఈ పత్రికలో ఇవ్వబడిన క్రింది ఉదాహరణలు చూడండి:

- పాల్ క్రీస్తు సేవకుడిగా తనను ఎదుర్కొన్న ఎన్నో శ్రమలను గూర్చి మాట్లాడాడు. (2 కొరింథీయులు 11: 23-27, 32-33)
- పాల్ సహోదరులందరి కొరకు హృదయపూర్వక ఆందోళనతో మాట్లాడాడు. (2 కొరింథీయులు 11: 28-29)
- తన "శరీరములో ముల్లు" గురించి పాల్ దేవునికి చేసిన వినయపూర్వకమైన మనవి 2 కొరింథీయులకు 12 : 7-10)

ఈ రెండవ పత్రికలో క్రీస్తు తనకు ఇచ్చిన పని గురించి మరియు ఒక అపోస్తలుడిగా క్రైస్తవ కార్యకలాపాలు ఎలా చేయాలో వాటి గురించి

చాలా వివరంగా ఈ పత్రికలో పౌలు వ్రాశాడు నేడు ఇది మనకు కూడా ఎంతో ప్రోత్సాహం కలిగించు చున్నది.

అనేక ప్రసిద్ధమైన మరియు తరచుగా వాడబడే బైబిల్ వచనాలు 2 కొరింథీయులకు వ్రాసిన పత్రికలో కనిపిస్తాయి:

- కనికరము చూపు తండ్రి, సమస్తమైన ఆదరణను అనుగ్రహించు దేవుడు, మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తుతండ్రియునైన దేవుడు స్తుతింపబడునుగాక. (1: 3)
- దేవుని వాగ్దానములు ఎన్నియైనను అన్నియు క్రీస్తునందు అవునన్నట్టుగానే యున్నవి (1:20)
- మా ద్వారా ప్రతి స్థలమందును క్రీస్తును గూర్చిన జ్ఞానముయొక్క సువాసనను కనుపరచుచు ఆయనయందు మమ్మును ఎల్లప్పుడు విజయోత్సవముతో ఊరేగించుచున్న దేవునికి స్తోత్రము. (2.14)
- మా సామర్థ్యము దేవుని వలననే కలిగియున్నది (3: 5)
- మోషే తన ముఖము మీద ముసుకు (3:13-15)
- మన మందరమును ముసుకు లేని ముఖముతో ప్రభువుయొక్క మహిమను అర్థమువలె ప్రతిఫలింపజేయుచు, మహిమనుండి అధిక మహిమను పొందుచు, (3:18)
- బలాధిక్యము మా మూలమైనది కాక దేవునిదైయుండునట్లు మంటి ఘటములలో ఈ ఐశ్వర్యము మాకు కలదు. (4: 7)
- కృప యొక్కవమంది ద్వారా ప్రబలి దేవుని మహిమ నిమిత్తము కృతజ్ఞతాస్తుతులు విస్తరింపజేయులాగున, సమస్తమైనవి మీకొరకై యున్నవి. (4:13)
- కావున మేము అదైర్యపడము; మా బాహ్య పురుషుడు కృశించుచున్నను, ఆంతర్యపురుషుడు దినదినము నూతన పరచబడుచున్నాడు. (4:16)
- మేము దృశ్యమైనవాటిని చూడక అదృశ్యమైనవాటినే నిదానించి చూచుచున్నాము గనుక క్షణమాత్రముండు మా చులకని శ్రమ మాకొరకు అంత కంతకు ఎక్కువగా నిత్యమైన మహిమ భారమును కలుగ జేయుచున్నది. (4:17)
- “భూమిమీద మన గుడారమైన యీ నివాసము శిథిలమైపోయినను, చేతిపనికాక దేవునిచేత కట్టబడినదియు నిత్యమైనదియునైన నివాసము పరలోకమందు మనకున్నదని యెరుగుదుము. (5: 1)
- వెలి చూపువలన కాక విశ్వాసమువలననే నడుచుకొను చున్నాము “we walk by faith, not by sight” (5:6) "
- కాగా ఎవడైనను క్రీస్తునందున్నయెడల వాడు నూతన సృష్టి; పాతవి గతించెను, ఇదిగో కొత్త వాయెను;" (5:17)
- అదేమనగా, దేవుడు వారి అపరాధములను వారిమీద మోపక, క్రీస్తునందు లోకమును తనతో సమాధానపరచుకొనుచు, ఆ సమాధానవాక్యమును మాకు అప్పగించెను (5:19)
- కావున దేవుడు మా ద్వారా వేడుకొనినట్లు మేము క్రీస్తుకు రాయబారులమై దేవునితో సమాధానపడుడని క్రీస్తు పక్షముగా మిమ్మును బతిమాలు కొనుచున్నాము. (5:20)
- “మీరు అవిశ్వాసులతో జోడుగా ఉండకుడి. నీతికి దుర్జీతితో ఏమి సాంగత్యము? వెలుగునకు చీకటితో ఏమిపొత్తు? (6:14)
- “కావున మీరు వారి మధ్యనుండి బయలువెడలి ప్రత్యేకముగా ఉండుడి; అపవిత్రమైనదానిని ముట్టకుడని ప్రభువు చెప్పుచున్నాడు. (6:17)
- “దైవచిత్తాను సారమైన దుఃఖము రక్షణార్థమైన మారు మనస్సును కలుగజేయును; ఈ మారుమనస్సు దుఃఖమును పుట్టించదు. అయితే లోకసంబంధమైన దుఃఖము మరణమును కలుగజేయును. (7:10)
- మీరు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కృపను ఎరుగుదురుగదా? ఆయన ధన వంతుడై యుండియు మీరు తన దారిద్ర్యమువలన ధనవంతులు కావలెనని, మీ నిమిత్తము దరిద్రుడాయెను (8: 9)
- “కొంచెముగా విత్తువాడు కొంచె ముగా పంటకోయును, సమృద్ధిగా విత్తువాడు సమృద్ధిగా పంటకోయును (9: 6)
- “దేవుడు ఉత్సాహముగా ఇచ్చువానిని ప్రేమించును. (9: 7)

- “విత్తువానికి విత్తనమును తినుటకు ఆహారమును దయచేయు దేవుడు మీకు విత్తనము దయచేసి విస్తరింపజేసి, మీరు ప్రతి విషయములో పూర్ణోదార్య భాగ్యముగలవారగునట్లు, మీ నీతిఫలములు వృద్ధిపొందించును. (9:10)
- “చెప్ప శక్యము కాని ఆయన వరమును గూర్చి దేవునికి స్తోత్రము. (9:15)
- “మా యుద్ధోపకరణములు శరీరసంబంధమైనవి కావుగాని, దేవుని యెదుట దుర్గములను పడద్రోయజాలినంత బలముకలవై యున్నవి. (10: 4ff)
- “అతిశయించువాడు ప్రభువునందే అతిశయింపవలెను. (10:17)
- “సాతాను తానే వెలుగుదూత వేషము ధరించుకొనుచున్నాడు (11:14)
- “ఎవడైనను బలహీనుడాయెనా? నేనును బలహీనుడను కానా? ఎవడైనను తోట్టుపడెనా? నాకును మంట కలుగదా? (11:29)
- పౌలు మూడవ ఆకాశమునకు కొనిపోబడెను (12: 2-4)
- పౌలు శరీరములో ఒక ముల్లు (12: 7-8)
- “నా కృప నీకు చాలును, బలహీనతయందు నాశక్తి పరిపూర్ణమగుచున్నది (12: 9)
- “మీరు విశ్వాసముగలవారై యున్నారో లేదో మిమ్మును మీరే శోధించుకొని చూచుకొనుడి (13: 5)

గ్రంథ విభజన Outline

1. పరిచయం (1:1-11)
2. సాధారణ వ్యాఖ్యలు (1:12-2:11)
 - a. ప్రణాళికలలో పాల్ యొక్క మార్పు (1:12-2:4)
 - b. పశ్చాత్తాపపడిన పాపితో ఎలా వ్యవహరించాలి (2:5-11)
3. దేవుని పనిపై ఉపన్యాసం (2:12-7:16)
 - a. దేవుని సేవయొక్క దీవెనలు (2:12-4:6)
 - b. సేవలో పురుషుల బలహీనత (4:7-5:10)
 - c. దేవుడు పురుషులకు ఇస్తున్న బలం (5:11-6:10)
 - d. విభజన కోసం పిలుపు (6:11-7:1)
 - e. వారి పశ్చాత్తాపం గురించి పాల్ యొక్క ఆనందం (7:2-16)
4. పరిశుద్ధుల కోసం సేకరణలో సూచనలు (8:1-9:15)
5. తన చర్యలు మరియు పని పాల్ యొక్క ఆత్మ రక్షణవిధానం (10:1-12:18)
6. ముగింపు వ్యాఖ్యలు (12:19-13:14)
 - a. పశ్చాత్తాపం కొరకు పిలుపు (12:19-13:10)
 - b. ఆఖరి బోధనలు మరియు శుభాలు (13:11-13)
 - c. దీవెన (13:14)